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Το Πρόγραμμα Ελληνικών Σπουδών αποτελεί ένα καθοδηγητικό «εργαλείο» 

για τη διδασκαλία της Ελληνικής Γλώσσας ως επιπρόσθετης, ξένης γλώσσας ή 

γλώσσας πολιτισμικής κληρονομιάς σε μαθητές που φοιτούν στη σχολή ΣΑΧΕΤΙ. 

Στηρίζεται στην αξιοποίηση σύγχρονων θεωριών για τη γλωσσική διδασκαλία, 

σύμφωνα με τις οποίες η κατάκτηση της γλώσσας προσδιορίζεται όχι μόνο ως μια 

διαδικασία κατά την οποία οι μαθητές λαμβάνουν πληροφορίες για τη γλώσσα και τις 

αποθηκεύουν, αλλά ως μια διεργασία που επιτελείται μέσω της αλληλεπίδρασης και 

της επικοινωνίας στο συγκεκριμένο κοινωνικοπολιτισμικό περιβάλλον. 

Από το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο αναφοράς για τις γλώσσες (Council of 

Europe, 2001) – και το κείμενο της προσαρμογής του στο εκπαιδευτικό Πλαίσιο της 

Νότιας Αφρικής– θεωρήσαμε πολύ χρήσιμα και λάβαμε υπόψη μας τα εξής στοιχεία: 

τους γενικούς πίνακες που δίνει για τα επίπεδα γλωσσομάθειας, προσαρμοσμένους 

στο συγκεκριμένο εκπαιδευτικό πλαίσιο της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ, την ευελιξία που 

διατείνεται ότι θα πρέπει να υφίσταται στο πλαίσιο αναφοράς της γλωσσομάθειας, 

την κατηγοριοποίηση των ικανοτήτων και γλωσσικών δεξιοτήτων που αναμένεται να 

αναπτυχθούν από τους/τις μαθητές/τριες. Όσον αφορά τα επίπεδα ελληνομάθειας, 

αποτέλεσαν τη βάση αλλά και το πλαίσιο με το οποίο παρουσιάζονται τα διάφορα 

γλωσσικά επίπεδα στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα Σπουδών καθώς και οι στόχοι στις 

δεξιότητες κατανόησης και παραγωγής προφορικού και γραπτού λόγου, οι 

επικοινωνιακές δεξιότητες, οι διαπολιτισμικές δεξιότητες και τα γλωσσικά στοιχεία. 

Μείναμε κοντά στην περιγραφή των επιπέδων ελληνομάθειας που προτείνονται από 

το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, και με βάση τα οποία παρέχεται η πιστοποίηση 

ελληνομάθειας, αλλά και προβήκαμε σε αναγκαίες προσαρμογές για τις ανάγκες του 

εκπαιδευτικού και κοινωνικοπολιτισμικού περιβάλλοντος της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ.  

Για τη σύνταξη του παρόντος Προγράμματος Σπουδών έγινε μια ενδελεχής 

προεργασία, κατά την οποία εκτός από τις πληροφορίες που συγκεντρώσαμε για το 

επίπεδο του συνόλου των μαθητών/τριών, έγιναν επιτόπιες παρατηρήσεις και 

καταγραφές ανά τάξη και ανά επίπεδο γλωσσομάθειας. Λαμβάνοντας υπόψη τις 

απαιτητικές συνθήκες εκμάθησης της ελληνικής ως επιπρόσθετης, ξένης γλώσσας ή 

γλώσσας πολιτισμικής κληρονομιάς στο περιβάλλον μιας αγγλόφωνης ή μιας 

Εισαγωγή 
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πολύγλωσσης κοινωνίας, το συγκεκριμένο Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών στοχεύει 

στην ικανοποίηση των ιδιαίτερων γλωσσικών αναγκών μέσα από τη δημιουργία ενός 

παρωθητικού μαθησιακού περιβάλλοντος.  

Δίνεται έμφαση στη διαθεματικότητα και στους πολυγραμματισμούς, καθώς 

και στην αξιοποίηση των σύγχρονων διδακτικών προσεγγίσεων. Αποσκοπεί στην 

καλλιέργεια της διαπολιτισμικής ικανότητας και στην ικανοποίηση των πολιτισμικών 

αναγκών όλων των μαθητών, δεδομένου ότι στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ φοιτούν μαθητές 33 

διαφορετικών εθνοτήτων και διδάσκονται υποχρεωτικά την ελληνική είτε ως 

επιπρόσθετη, ξένη γλώσσα ή γλώσσα πολιτισμικής κληρονομιάς. Προτείνεται η 

αξιοποίηση πολυτροπικών και επικοινωνιακών μαθησιακών περιβαλλόντων με στόχο 

την ανάπτυξη των πολυγραμματισμών, αλλά και την καλλιέργεια των επικοινωνιακών 

και διαπολιτισμικών δεξιοτήτων νηπίων και παιδιών που εντάσσονται στο 

προκαταρκτικό επίπεδο (προ-A1), και στα επίπεδα ελληνομάθειας Α1, Α1+για 

μαθητές μέχρι και την Α΄ Γυμνασίου/Grade 7. 

Στο συγκεκριμένο κείμενο, περιγράφονται οι αρχές στις οποίες στηρίχτηκε το 

Πρόγραμμα Σπουδών, οι σκοποί του γλωσσικού μαθήματος, οι στόχοι που 

επιχειρείται να επιτευχθούν και τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα από το 

Nηπιαγωγείο μέχρι την Ζ΄ Τάξη/Grade 7. Αποτυπώνονται, επίσης, οι επικοινωνιακές 

συνθήκες στις οποίες εμπλέκονται οι μαθητές/τριες, οι γλωσσικές δεξιότητες που 

αναμένονται να αναπτύξουν ανά τάξη/γλωσσικό επίπεδο, καθώς και κάποια στοιχεία 

του ελληνικού πολιτισμού, τα οποία θα πρέπει να γνωρίσουν και να κατανοήσουν. 

  


